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ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ

Другий етап Всеукраїнської олімпіади юних математиків 2012-2013 н. р.

Відповіді та вказівки

6 клас
6.1. Відповідь. Так, може. Вказівка. Здається, що не можна розмістити гроші на суму в 40 грн. у два гаманці так, щоб у одному із них було грошей у двічі більше, ніж у другому, бо 40 грн. не ділиться на 
[image: image1.wmf]3

 без остачі. Однак, давайте покладемо в один гаманець 20 грн., а у другий – 20 грн. і перший гаманець. Тепер у першому гаманці 20 грн., а у другому 40 грн.
Оцінювання:


[image: image2.wmf]+

, якщо вказано обґрунтовану правильну відповідь;


[image: image3.wmf]m

, якщо вказано правильну відповідь, але без обґрунтування;


[image: image4.wmf]-

, якщо відповідь – неправильна;


[image: image5.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.

6.2. Вказівка. Спочатку заданий квадрат розбийте на чотири квадрати 
[image: image6.wmf]66

´

, а потім кожний із них розріжте на триклітинкові кутики виду [image: image7.png]


 так, як це вказано на малюнку.
[image: image8.png]



Оцінювання:

[image: image9.wmf]+

, якщо наведено правильний розріз;

[image: image10.wmf]-

, якщо розріз неправильний;

[image: image11.wmf]0

, якщо запис відповіді відсутній.
6.2. Відповідь. 
[image: image12.wmf]10

 або 
[image: image13.wmf]12

 вагонів. Вказівка. Якщо Андрійко ближче до локомотиву, ніж Петрик, то вагонів у потязі буде 
[image: image14.wmf]5712

+=

. А якщо Петрик ближче до локомотиву, ніж Андрійко, то вагонів у потязі буде 
[image: image15.wmf]52710

-+=

.
Оцінювання: 


[image: image16.wmf]+

, якщо відповідь вказано правильну, наведено обґрунтування у повному обсязі;

[image: image17.wmf]±

, якщо вказано лише правильну відповідь;

[image: image18.wmf]2

+

, якщо у відповіді наведено лише одну кількість вагонів;


[image: image19.wmf]-

, якщо відповідь неправильна;

[image: image20.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.

6.4.  Відповідь. 
[image: image21.wmf]10
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. Вказівка. Помічаємо (див. малюнок), що за перші чотири «кроки» Петрик попадає у точку 
[image: image22.wmf]B

, зміщуючись на 
[image: image23.wmf]312
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 метри на північ і 
[image: image24.wmf]422

-=

 метри на схід. Далі, за наступні чотири «кроки», які відрізняються від попередніх на 
[image: image25.wmf]4

м

, він попадає в точку 
[image: image26.wmf]C

, в яку він переміщується із точки 
[image: image27.wmf]B

 на 
[image: image28.wmf]752
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 метри на північ і 
[image: image29.wmf]862

-=

 метри на схід, і т.д.
Помічаємо, що 
[image: image30.wmf]123...20210

++++=

, тобто Петрик насправді зробив 
[image: image31.wmf]19

 «кроків» і ще половину 
[image: image32.wmf]20

-го «кроку». Якби Петрик зробив усі 
[image: image33.wmf]20

 «кроків», то сумарно він перемістився би від точки 
[image: image34.wmf]A

 на 
[image: image35.wmf](
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 метрів на північ і 
[image: image36.wmf]10

 метрів на схід. Оскільки останні 
[image: image37.wmf]20

м

 він рухався із заходу на схід, то і останні зайвих 
[image: image38.wmf]10

м

 він також рухався із заходу на схід, і зупинився у точці 
[image: image39.wmf]X

, яка знаходиться на відстані 
[image: image40.wmf]10

м

 на північ від точки 
[image: image41.wmf]A

.
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Оцінювання:
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, якщо відповідь вказано правильну, наведено обґрунтування у повному обсязі;

[image: image44.wmf]±

, якщо вказано лише правильну відповідь;

[image: image45.wmf]m

, якщо наведено правильні міркування, але одержана помилкова відповідь;

[image: image46.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне


[image: image47.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.
7 клас

7.1. 500, 1300.

Вказівка. Позначимо бісектрису кута АBK через BC. За умовою задачі 
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Оцінювання:


[image: image52.wmf]+

, якщо наведено правильну відповідь і обґрунтування у повному обсязі;


[image: image53.wmf]±

, якщо наведено правильну відповідь і обґрунтування окремих кроків міркування;


[image: image54.wmf]2

+

, якщо наведено тільки правильну відповідь;


[image: image55.wmf]-

, якщо відповідь – неправильна;


[image: image56.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.
7.2. Відповідь.  (1006, 1005), (1006, -1005), (-1006, -1005), (-1006, 1005).     
Вказівка. Розкладемо ліву частину на множники: 
[image: image58.wmf](
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. Оскільки х та у – цілі числа, то кожний множник лівої частини рівняння є цілим числом. Оскільки, 2011 – просте число, то його можна подати у вигляді двох співмножників наступним чином: 

2011=1
[image: image59.wmf]×

2011=2011
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1= (-1)
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(-2011)= (-2011)
[image: image62.wmf]×

(-1).
 Розв’язавши відповідні системи, отримаємо відповідь: (1006, 1005), (1006, -1005), (-1006, -1005), (-1006, 1005). 
    Оцінювання:

[image: image64.wmf]+

, якщо відповідь правильна і наведено обґрунтування у повному обсязі;


[image: image65.wmf]±

, якщо відповідь правильна і наведено обґрунтування лише окремих кроків міркування;


[image: image66.wmf]2

+

, якщо правильно складене лише рівняння, із якого можна знайти відповідь;


[image: image67.wmf]m

, якщо обґрунтовано окремі випадки розв’язання, але відповідь не знайдено;


[image: image68.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне


[image: image69.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.

Відповідь. 
7.3. Відповідь. 
[image: image70.wmf]37

.
Нехай 
[image: image71.wmf]ab

 – початкове число. Оскільки 
[image: image72.wmf](
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 є цілим числом, то 
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. Тоді одержуємо 
[image: image74.wmf]10734
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, тобто 
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.
Оцінювання:


[image: image76.wmf]+

, якщо відповідь вказано правильну, наведено обґрунтування у повному обсязі;

[image: image77.wmf]±

, якщо відповідь вказано правильну, наведено обґрунтування лише окремих кроків міркування;

[image: image78.wmf]m

, якщо відповідь вказано правильну, а обґрунтування відсутнє;

[image: image79.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне


[image: image80.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.
7.4. Відповідь. Див. малюнок.
[image: image81.emf]
Оцінювання:


[image: image82.wmf]+

, якщо правильно вказані обидві літери у правильному положенні;

[image: image83.wmf]±

, якщо правильно вказані місця для літер і одна із них займає неправильне положення;

[image: image84.wmf]m

, якщо правильно вказані місця для літер і обидві займають неправильне положення;


[image: image85.wmf]m

, якщо одна із літер знаходиться на своєму місці і в правильному положенні, а друга літера не на своєму місці;

[image: image86.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;

[image: image87.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.
8 клас

8.1. Відповідь.
[image: image88.wmf].
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Виконаємо наступні перетворення:


[image: image89.wmf](
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Оцінювання:


[image: image90.wmf]+

, якщо наведено обґрунтування у повному обсязі;


[image: image91.wmf]±

, якщо правильний хід міркувань, але в деяких останніх  кроках допущено помилки;;


[image: image92.wmf]m

, якщо допущена помилка на початку розв’язання;


[image: image93.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;


[image: image94.wmf]0

, якщо запис розв’язання відсутній.

8.2. Відповідь. Ні, не може.
Нехай на гранях куба будуть записані шість послідовних натуральних чисел, 
[image: image95.wmf]n

 – найменше із них, а 
[image: image96.wmf]S

 – їх сума. Тоді 
[image: image97.wmf](
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 – непарне число. З іншого боку, оскільки кожна цифра, яка записана біля вершини куба, належить трьом граням, то 
[image: image98.wmf](
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 – парне число. Протиріччя.
Оцінювання:


[image: image99.wmf]+

, якщо вказано правильну відповідь і наведено обґрунтування у повному обсязі;

[image: image100.wmf]±

, якщо вказано правильну відповідь і наведено обґрунтування лише окремих кроків;

[image: image101.wmf]m

, якщо вказано правильну відповідь, а обґрунтування відсутнє;

[image: image102.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;

[image: image103.wmf]0

, якщо запис розв’язання відсутній.
8.3. Відповідь. 
[image: image104.wmf]18

 годин. 
З’ясуємо проміжки часу, протягом яких надпис хибний. Вони починаються за годину до того моменту, коли Кіт змінює вид діяльності, і продовжуються ще дві години після цього моменту. Таким чином, надпис буде хибним з 11-ти годин до 14-ти годин і з 23-ох годин до 2-ох годин, тобто 6 годин на добу. В інший час надпис буде правильним, тобто це буде відбуватися протягом 18-ти годин на добу.
Оцінювання:

[image: image105.wmf]+

, якщо відповідь вказано правильну, наведено обґрунтування у повному обсязі


[image: image106.wmf]±

, якщо відповідь вказано правильну, наведено обґрунтування лише окремих кроків міркування


[image: image107.wmf]m

, якщо відповідь вказано правильну, а обґрунтування відсутнє.

[image: image108.wmf]-

, якщо відповідь неправильна


[image: image109.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне


[image: image110.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній..

8.4. Відповідь.62 512

Вказівки. Якщо шукане число – парне, то останні три його цифри також утворюють парне число. З умови відомо, що вони – куб деякого числа. Оскільки 103 =1000 – чотирицифрове число, а 43 =64, то до кубу підноситься парне одноцифрове число, що більше 4. Це може бути: 83 =512, або 63 =216.
Тоді перші три цифри шуканого числа є точним квадратом, який закінчується або 5, або 2 відповідно. Ми знаємо, що квадрат цілого числа не може закінчуватися цифрою 2. Трицифровими квадратами з останньою цифрою 5 є: 225, 625. Отже, шукане число - 62 512.
Оцінювання:

[image: image111.wmf]+

, якщо відповідь правильна і наведено обґрунтування у повному обсязі;

[image: image112.wmf]±

, якщо відповідь правильна і наведено обґрунтування, але є окремі неточності в  міркуваннях;

[image: image113.wmf]2

+

, якщо розв’язано половину завдання;

[image: image114.wmf]m

, якщо обґрунтовано окремі випадки розв’язання, але відповідь не знайдено;

[image: image115.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне


[image: image116.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.

8.5. 

 -
Нехай дано рівнобедрену трапецію 
[image: image117.wmf]ABCD

,  
[image: image118.wmf]BC

  ⃦
[image: image119.wmf])
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, діагоналі трапеції перетинаються у точці О Позначимо ВС = a, AD=b, AB=CD=c. Розглянемо трикутники BOC і DOA. ABCD – рівнобедрена трапеція, то ці трикутники також рівнобедрені. За умовою задачі вони прямокутні. Тоді гострі кути цих прямокутних трикутників по 450.
Опустимо перпендикуляри OH і OK на основи BC і AD відповідно. OH і OK –висоти трикутників BOC і DOA, а отже, і медіанами. Тому BH=HC =a/2, AK=KD=b/2.

Розглянемо 
[image: image120.wmf]=
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900. 
[image: image121.wmf]=

Ð

С

450. 
[image: image122.wmf]СOH

D

- рівнобедрений з основою ОС. Катет HO=HC=a/2, CO=a
[image: image123.wmf]2

/2.
Аналогічно з 
[image: image124.wmf]DOA

D

: OK=KD=b/2,   OD=b
[image: image125.wmf]2

/2.

Припустимо, що у дану трапецію  можна вписати коло. 
Трикутник COD- прямокутний за умовою. Тоді за теоремою Піфагора:

CD2=CO2+OD2. Після відповідних перетворень, отримаємо (a-b)2=0, a=b.
З останньої рівності випливає, що верхня і нижня основи трапеції рівні, що неможливо. Отже, наше припущення невірне  і у рівнобедрену трапецію з взаємно перпендикулярними діагоналями неможливо вписати коло.
Оцінювання:
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, якщо наведено обґрунтування у повному обсязі;
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, якщо запропоновано правильне розв’язання, але відсутні деякі обґрунтування;
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+

, якщо доведено половину задачі;


[image: image129.wmf]m

, якщо було вказано рівності трикутників, але відсутнє доведення основних етапів розв’язування задачі;


[image: image130.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;


[image: image131.wmf]0

, якщо запис розв’язання відсутній.
9 клас

9.1. Відповідь. 
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Так як 
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, то з малюнку видно, що 
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. Так як вітки парабол напрямлені вгору і у параболи 
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 вони більше «розхилені», ніж у параболи 
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, то 
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. Крім того, з малюнку видно, що абсциса вершини параболи 
[image: image141.wmf](
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 лежить правіше абсциси вершини параболи 
[image: image142.wmf](

)

gx

 і вини обидві – додатні, тобто 
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. Звідси 
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Оцінювання:

[image: image157.wmf]+

, якщо відповідь вказано правильну, наведено обґрунтування у повному обсязі


[image: image158.wmf]±

, якщо відповідь вказано правильну, відсутні необхідні пояснення про створення і доведення потрібних нерівностей;

[image: image159.wmf]2
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, якщо вказано і пояснено нерівності 
[image: image160.wmf]12
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 і 
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;
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, якщо пояснено лише нерівність 
[image: image163.wmf]12
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;

[image: image164.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;

[image: image165.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.
9.2. За умовою задачі 
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. Розглянемо різницю:

[image: image167.wmf]4433443322

abababababab

+--=+--++--=



[image: image168.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

3333

11111111

aaaabbbbaaabbb

=-+-+-+-=--+--=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image169.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

22

22

22

11110

aaaabbbb

=-+++-++³

.

Оцінювання:

[image: image170.wmf]+

, якщо наведено обґрунтування у повному обсязі;

[image: image171.wmf]±

, якщо при доведені опущено деяке обґрунтування;

[image: image172.wmf]m

, якщо здійснено розклад на множники деяких виразів;

[image: image173.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;

[image: image174.wmf]0

, якщо запис розв’язання відсутній.

9.3. Відповідь. 
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Якщо 
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, то з умови задачі випливає, що 
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, що неможливо. Отже, 
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 або 
[image: image179.wmf]2
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. Безпосередня перевірка дає 
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, 
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.
Оцінювання:

[image: image182.wmf]+

, якщо відповідь правильна і наведено обґрунтування у повному обсязі;

[image: image183.wmf]±

, якщо відповідь правильна і відсутнє хоча б одне обґрунтування;

[image: image184.wmf]m

, якщо вказано лише правильну відповідь;

[image: image185.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне


[image: image186.wmf]0

, якщо запис розв’язання відсутній.
9.4. Оскільки точки 
[image: image187.wmf]P

 і 
[image: image188.wmf]Q

 лежать на серединному перпендикулярі до сторони 
[image: image189.wmf]CD

, то вони рівновіддалені від вершин 
[image: image190.wmf]C

 і 
[image: image191.wmf]D

. Звідси випливає, що 
[image: image192.wmf]PCDPDC
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 і 
[image: image193.wmf]QCDQDC

Ð=Ð

. Із цих двох рівностей випливає, що 
[image: image194.wmf]PCQPDQ
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. За властивістю вписаних кутів, одержуємо: 
[image: image195.wmf]PCQADBACD
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.

Таким чином,
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,

що і треба було довести.
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Оцінювання:

[image: image198.wmf]+

, якщо наведено обґрунтування у повному обсязі;

[image: image199.wmf]±

, якщо запропоновано правильне розв’язання, але відсутнє деяке обґрунтування;

[image: image200.wmf]m

, якщо було вказано рівності деяких кутів, але відсутнє доведення основних етапів розв’язування задачі;

[image: image201.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;

[image: image202.wmf]0

, якщо запис розв’язання відсутній.
9.5. Відповідь. Так, можна.
[image: image203.png]



Сторона кожного квадратика на вказаному малюнку дорівнює 
[image: image204.wmf]5

. Тонкі лінії вказують по яких відрізках розрізають фігуру, а жирні – по яких склеюють.
Оцінювання:

[image: image205.wmf]+

, якщо відповідь правильна і наведено обґрунтування у повному обсязі;

[image: image206.wmf]±

, якщо відповідь правильна, але відсутнє обґрунтування;

[image: image207.wmf]m

, якщо наведено лише правильну відповідь;

[image: image208.wmf]-

, якщо відповідь неправильна;

[image: image209.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ І НАУКИ

ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

ВІННИЦЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ

ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ

Другий етап Всеукраїнської олімпіади юних математиків 2012-2013 н. р.

Відповіді та вказівки

10 клас

10.1. Скористаємося формулою скороченого множення:
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[image: image212.wmf]+

, якщо наведено обґрунтування у повному обсязі;


[image: image213.wmf]±

, якщо правильний хід міркувань, але відсутнє пояснення деяких кроків;


[image: image214.wmf]m

, якщо наведено лише формулу скороченого множення для різниці кубів;


[image: image215.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;


[image: image216.wmf]0

, якщо запис розв’язання відсутній.

10.2. Відповідь. 
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Оскільки для даних чисел a та b виконується рівність 
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то звідси випливає, що 
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  Позначимо 
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. Отримаємо рівняння 
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Оцінювання:

[image: image225.wmf]+

, якщо відповідь правильна і наведено обґрунтування у повному обсязі;

±, якщо відповідь правильна, але відсутні окремі обґрунтування;


[image: image226.wmf]2
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, якщо знайдені корені квадратного рівняння, але значення виразу не знайдено;


[image: image227.wmf]m

, якщо присутні спроби знайти значення виразу; 


[image: image228.wmf]-

, якщо відповідь і розв’язання повністю неправильне;


[image: image229.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.

10.3. Відповідь. У клубі 
[image: image230.wmf]29

 хлопчиків і 
[image: image231.wmf]29

 дівчаток, або 
[image: image232.wmf]28

 хлопчиків і 
[image: image233.wmf]30

 дівчаток.

Нехай 
[image: image234.wmf]x

 – кількість хлопчиків у клубі, тоді кількість дівчаток дорівнює 
[image: image235.wmf]58
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, де 
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 – натуральне число, 
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. Дівчатка разом принесли 
[image: image238.wmf](
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 яблук. Нехай кожний хлопчик отримав по 
[image: image239.wmf]n

 яблук, де 
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 натуральне число. Тоді 
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. Звідси 
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. Отже, 
[image: image243.wmf]x

 – дільник числа 
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. Враховуючи обмеження 
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, одержуємо, що 
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 може набувати значень 
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, 
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, 
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, 
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, 
[image: image251.wmf]14

, 
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 і 
[image: image253.wmf]29

. Умові задачі будуть задовольняти ті значення, для яких 
[image: image254.wmf]15

x

 (це число яблук, що принесли хлопчики) повинно ділитися на 
[image: image255.wmf]58
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 (це кількість дівчат). Цій умові задовольняють лише 
[image: image256.wmf]28
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 і 
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.
Оцінювання:

[image: image258.wmf]+

, якщо відповідь вказано правильну, наведено обґрунтування у повному обсязі;


[image: image259.wmf]±

, якщо відповідь вказано правильну, але відсутнє деяке обґрунтування;


[image: image260.wmf]m

, якщо вказано лише правильну відповідь;


[image: image261.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;


[image: image262.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.

10.4. 


Нехай О-центр описаного навколо кола трикутника ABC, пряма OL перетинає пряму AK у точці P. Розглянемо трикутники ALP і OAP. Так як L-середина сторони AC, то OL- висота рівнобедреного трикутника AOC. Використовуючи, властивість вписаних у коло кутів, маємо 
[image: image263.wmf].
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Отже,
[image: image264.wmf]BAK

D

 і 
[image: image265.wmf]ACK

D

-подібні. З урахуванням умови задачі KM і KL – відповідні елементи цих трикутників, тобто М – середина відрізка AB.

Оцінювання:

[image: image266.wmf]+

, якщо наведено обґрунтування у повному обсязі;

[image: image267.wmf]±

, якщо наведено неповне обґрунтування;


[image: image268.wmf]2

+

, якщо обґрунтовано в задачі частину міркувань ;

[image: image269.wmf]m

, якщо були окремі ідеї щодо доведення;


[image: image270.wmf]-

, якщо відсутні міркування, проте була спроба зробити малюнок;


[image: image271.wmf]0

, якщо запис доведення відсутній.
10.5. Відповідь. Могло. Вказівка. Достатньо навести приклад такого турніру.

Наприклад, в турнірі брали участь 
[image: image272.wmf]13

 команд. Одна із них (команда 
[image: image273.wmf]A

) виграла 
[image: image274.wmf]5

 ігор і 
[image: image275.wmf]7

 програла. Всі інші ігри завершилися в нічию. За новою схемою у 
[image: image276.wmf]A

 
[image: image277.wmf]15

 очок, а в усіх інших – не більше 
[image: image278.wmf]14

 очок. За старою схемою у 
[image: image279.wmf]A

 буде 
[image: image280.wmf]10

 очок, а в усіх інших – не менше 
[image: image281.wmf]11

 очок.
Оцінювання:

[image: image282.wmf]+

, якщо відповідь правильна і наведено обґрунтування у повному обсязі;


[image: image283.wmf]±

, якщо відповідь правильна але обґрунтування має прогалини;


[image: image284.wmf]2

+

, якщо відповідь не знайдено, але її можна знайти із наведених міркувань;


[image: image285.wmf]m

, якщо є спроба застосувати правила чи відомі формули для підрахунку числа ігор чи очок;


[image: image286.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;


[image: image287.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.

11 клас

11.1. Відповідь. (-1;-1), (1; 1).

Вказівки. Віднімемо від першого рівняння друге та від другого – третє. Дістанемо систему:
[image: image288.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

+

=

+

.

4

3

,

2

2

2

2

2

y

x

y

x

 

Ця система має розв’язки (1;1), (-1;1),  (1;-1), (-1;-1).
 Ці розв’язки необхідно підставити в будь-яке з рівнянь системи. Бачимо,
 що розв’язками вихідної системи є два розв’язки (-1;-1),  (1;1) а два інші – ні. 

Отже, відповідь (-1;-1),  (1;1).
Оцінювання:

[image: image289.wmf]+

, якщо відповідь вказано правильну, наведено обґрунтування у повному обсязі;


[image: image290.wmf]2

+

, якщо правильно знайдено всі чотири пари розв’язків, проте не відкинуто сторонні; 


[image: image291.wmf]m

, якщо правильно знайдено лише одну пару;


[image: image292.wmf]-

, якщо відповідь неправильна;


[image: image293.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;


[image: image294.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.
11.2. Відповідь. f(x)=x+a, де a- соnst.
 Вказівка. Застосувати підстановки:

1) x=0, y=t,                   f(t)+2f(-t)=3f(0)-t;

2) x=t, y=2t,                  f(3t)+2f(-t)=3f(t)-2t;

3) x=t, y=-2t,                 f(-t)+2f(3t)=3f(t)+2t.

На основі цих трьох рівнянь запишемо і розв’яжемо систему рівнянь. 
Тоді f(t)=t+a, де a=f(0).
Виконавши перевірку, переконуємося,що функція f(x)=x+a, де a=f(0) справджує вихідне рівняння.

Відповідь. f(x)=x+a, де a=соnst.
Оцінювання:

[image: image295.wmf]+

, якщо вказано правильну відповідь і наведено обґрунтування у повному обсязі;


[image: image296.wmf]±

, якщо застосовано три підстановки, складено систему і її розв’язано, але не зроблено висновків;
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+

, якщо застосовано три підстановки, складено систему, але її не розв’язано;


[image: image298.wmf]m

, якщо вказано лише одну підстановку;


[image: image299.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;


[image: image300.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.

11.3. Нехай пряма 
[image: image301.wmf]BE

 перетинає відрізок 
[image: image302.wmf]AC

 у точці 
[image: image303.wmf]F

. Використовуючи властивості вписаних кутів і кутів між дотичною і хордою, що проведена в точку дотику, матимемо:
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Крім того, 
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, як внутрішні різносторонні при паралельних 
[image: image307.wmf]BD

 і 
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. Тому, 
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. Звідси 
[image: image310.wmf]FAEFBA
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 (за двома кутами). З подібності цих трикутників випливає пропорційність відповідних сторін:
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,

тобто 
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.

Далі за теоремою про дотичну і січну, маємо: 
[image: image313.wmf]2
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. З останніх двох рівностей слідує, що 
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.
Оцінювання:
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, якщо запропоновано правильне доведення, наведено обґрунтування у повному обсязі;
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, якщо запропоновано правильне доведення, але наведено обґрунтування не у повному обсязі;
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, якщо було використано лише теорему про дотичну і січну;
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, якщо розв’язання повністю неправильне;
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, якщо запис розв’язання відсутнє.

11.4. Відповідь. 
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.

Позначимо через 
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 основи перпендикулярів, опущених на площину 
[image: image323.wmf]a

 із точок 
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.
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З подібності трикутників: 
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 і 
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, одержуємо:
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Перемножуючи усі ці чотири рівності, матимемо:
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Оцінювання:
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, якщо запропоновано правильне розв’язання, наведено обґрунтування у повному обсязі;
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, якщо розглянуто усі етапи доведення, але деякі з них не доведені;
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, наведено лише правильну відповідь;


[image: image338.wmf]-

, якщо розв’язання повністю неправильне;
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, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.

11.5. Відповідь. 
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Перепишемо рівняння у вигляді
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Знайдемо тангенс лівої і правої частин. Одержимо:
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Звідки 
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, тобто 
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. Значення 
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 не підходить, бо 
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. Залишилося перевірити значення 
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.
Оцінювання:
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, якщо відповідь правильна і наведено обґрунтування у повному обсязі;
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, якщо відповідь правильна і здійснено перевірку лише значення 
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;
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, якщо вказано відповідь
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і не перевірено ці обидва значення;
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, якщо розв’язання повністю неправильне;


[image: image354.wmf]0

, якщо запис розв’язання і відповіді відсутній.
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